



崇川前10月投23.4亿造福民生

年初定下的50项为民办实事项目“收官”

11月27日下午,现代快报记者从南通市崇川区政府召开的新闻发布会上获悉,今年1至10月,全区投入23.4亿元用于民生领域,年初列入计划的50项为民办实事项目扎实、有序推进,预计年底能全面完成年度目标任务。“下一阶段,崇川区将继续以富民、惠民、安民、便民为目标,紧盯民生领域短板,全力抓好为民办实事项目的全面落实,切实提升辖区居民的幸福感和满意度。”崇川区委副书记、区长钱锁梅介绍说。

陈莹 严君臣 石唯

“零择校”保障教育公平

义务教育是教育工作的重中之重,也一直是全民关注的焦点。近年来,崇川区持续加大教育投入,让校舍条件不断升级。现代快报记者了解到,近三年来全区投入建设资金9.5亿元,新建、扩建了三里墩小学、新区学校等10所学校,投入1.2亿元用于对基础薄弱学校的改造建设。全区所有学校均通过市数字化校园评估验收。

去年,崇川区制定出台了《崇川区义务教育学校入学办法(试行)》,在相关热点学校严格执行“户证一致”入学政策,真正实现“零择校”,有效促进了教育服务的公平均衡。强化教育过程管理,每学期开学和期中开展“校校行”检查,强化办学质量跟踪管理,促进了办学规范化水平的提升。通师二附获评“全国质量提名奖”。

在联合办学取得成功基础上,崇川区重点推进小学集团化办学,全区所有小学分别纳入四大集团。突出顶层架构设计,指导集团建立

“四会一层”的组织管理架构,实行总校长负责制。变革人事聘任考核,试行“区管团聘校用”,将教师由“学校人”变为“集团人”。

与此同时,崇川关注未成年人心理健康,打造通师二附、虹桥二中两所心理健康教育基地。资助学前教育、义务教育阶段经济困难学生2531名,发放助学金136万元。

“足不出门”能享专家服务

近年来,老百姓对优质医疗资源的需求越来越旺盛,但往往三级医院人满为患、社区门诊门可罗雀。崇川区作为南通的主城区,享有得天独厚的优质医疗资源。从2017年起,崇川区开始探索推进医联体改革,制定完善了系列制度。今年崇川加大了财政支持力度,推动了观音山、文峰等8家街道社区卫生服务中心与市第一人民医院等4家市级医院建成“紧密型”医联体。基本实现与市级医院管理同步、科室共联、后勤共享,检验结果互认。基层首诊、双向转诊的新型就医秩序逐步建立。

原本各个市级医院的专家门诊往往“一号难求”,给患者及家庭带来了沉重的负担。崇川从百姓的实际需求出发,从市级医院派出40余名专家下沉到社区,让居民不用排队能看到市级医院专家门诊。危重病人可在社区直接上转到市级医院,市级医院康复期病人可下转至社区。此外,第三人民医院与新城桥中心先行试点建立联合病房,住院病人同比增长30%以上,文峰等中心正在打造中,传播了“小病在基层、大病去医院、康复回社区”就医理念。

为了更好地服务老年群体,崇川试点推进医养融合,组建73个家庭医生工作团队,重点养老人群家庭医生签约服务率达到90%。推进养老护理院建设,培训养老护理员150名,新增护理床位349张。为60周岁以上老人进行免费体检,更新完善老年人健康档案。崇川为辖区内1.67万适龄妇女开展“两癌”筛查。提供免费孕前优生健康检查,生育登记率达98%以上。

如皋市检察院获“全国模范检察院”称号

11月27日上午,庆祝检察机关恢复重建40周年暨全国检察机关第九次先进集体、先进个人表彰大会在北京举行。会上,如皋市检察院党组书记、检察长孙亚代表全院,从最高人民法院张军检察长手中接过“全国模范检察院”奖牌。

“全国模范检察院”称号是检察系统最高层次的综合性表彰,每四年评选一次。今年,全国仅有38家检察院荣膺该称号,如皋市检察院位列其中。这是南通检察机关继2001年通州区检察院获此殊荣后,第二次问鼎“全国模范检察院”称号。

近年来,如皋市检察院在紧扣司法办案核心、聚焦法律监督重点、深化司法改革实践,为经济社会持续健康跨越发展提供了强有力的司法保障。据介绍,如皋市检察院两次被最高人民法院记集体一等功,2011年被评为全国先进检察院。先后获得“全国优秀青少年维权岗”、全国检察机关“文明接待示范窗口”称号、“派驻监管场所一级规范化检察室”等国家、省级综合性荣誉18项。

严君臣 韩海军

供电应急抢修队24小时雾中待命

近期,南通地区连续出现红色大雾预警,严重影响电网安全运行。南通供电公司积极做好恶劣天气应急保障,防止大雾引起设备运行故障,应急抢修队伍更是24小时待命,准时随时应对突发情况。

大雾天由于空气湿度大,且含有较多的污染物质,随着白天和夜晚气温的交替变化,很容易在输、配电设备的表层结露,致使设备绝缘能力迅速下降,当超过其抗污能力时,就会出现线路闪烁、微机

失控、开关跳闸情况,从而发生断电故障。

南通供电公司抓住大雾天气更容易发现问题的时机,组织人员认真开展线路设备特巡,对重载台区和设备开展拉网式巡视检查,同步开展红外测温工作和设备除污工作,做到隐患排查不留死角,对发现的隐患开展集中整治,确保设备健康运行。建立应急值班制度,加强抢修队伍管理,应急抢修队伍24小时待命。

严君臣 陈雅男

煤气罐爆燃,烧伤四岁女孩脸

今年3月,南通一户居民家煤气橱柜突发爆燃,一名4岁女孩面部不幸被烧伤,后花了诊疗费两万元。11月29日,记者了解到,在南通市通州区人民法院调解下,这起产品责任纠纷事故双方达成调解协议,煤气减压阀生产商及保险公司自愿赔偿受害人3万余元。

今年3月,4岁女孩雨雨(化名)在家中厨房煤气灶附近玩耍,其家人使用煤气灶点火烧菜,煤气橱柜内突发爆燃,柜门被热浪冲开,站在旁边的雨雨面部被烧伤。家人将雨雨送往南通医院治疗,花去医疗费两万余元。事故经消防部门认定,爆燃部位位于厨房间煤气灶下橱柜位置,爆燃原因为橱柜内泄漏的液化气遇灶具打火产生的火星所致。为赔偿问题,雨雨一纸

诉状将煤气减压阀的经销商、生产商及承保责任险的保险公司告上法院,要求赔偿损失。

南通市通州区人民法院受理该案后,两次开庭审理,由于煤气泄漏是否为减压阀的原因,一时难以确定。而鉴定煤气减压阀是否存在质量问题,需要委托专业检测机构进行鉴定,所需鉴定费即需要3万余元。承办法官鉴于该案原告方的实际损失也就3万余元,如进行质量鉴定,则势必增加双方的诉讼成本,扩大了损失。为此,承办法官加大调解力度,从产品责任的举证责任、鉴定风险等方面对双方进行释明,最终促成双方达成生产商及保险公司赔偿原告3万余元的调解方案,有效维护了受害人的合法权益。

严君臣 金永南

“老赖”翻阳台藏身空调外机下

法院执行局人员强制开锁,破门而入,屋内“老赖”居然不见踪影,躲哪去了呢?据介绍,南通市崇川区人民法院此前判决徐某偿还他人13万元及利息,但徐某屡屡拖欠成了“老赖”,为逃避执行,徐某日前竟躲到空调外机下面。

南通某经贸有限公司与徐某曾因民间借贷发生纠纷。2014年10月13日,崇川法院判决徐某一次性偿还原告借款13万元及相应利息。由于徐某几次三番拖欠还款,崇川法院对登记在徐某名下的虹景园一处房产进行查封并裁定拍卖该不动产。

然而,徐某在法院强制腾房

后,私自更换门锁,撕毁了封条。11月29日清晨,崇川法院执行局副局长王风华率队前往该处房屋强制执行,在敲门无应答的情况下,由开锁人员强制开锁。进入屋内,经搜查各房间未发现徐某,但有衣物、鞋子等明显的生活痕迹。“这杯水还是温的!人肯定在!”王风华机警地发现了这个细节。随后他来到阳台仔细查看,发现徐某身穿深色外套,蜷缩在阳台外屋面(临街店面屋顶)的空调外机下。

因拒不履行生效法律文书确定的义务,性质恶劣,徐某被处以司法拘留15日,罚款3万元。

严君臣 徐振宇 李泽翔

方寸之间刻世界

七旬翁石刻“再现”大好河山

家住南通市港闸区八一村的王启钧,从港闸公安分局芦泾港派出所退休后,凭借敏锐的双眼和积微成著的灵心巧手玩起了石刻。他的灵感来源于祖国各地的大好河山,栩栩如生地还原出不同的风景。记者了解到,除了玩石刻,他还将退休后的很多时间都用来帮教青少年,他希望用无形的“刻刀”,帮孩子们重回生活正轨。

严君臣 刘小玉



王启钧在刻石 通讯员供图

王启钧今年76岁,年轻时就把玩石头,有着深厚的艺术功底。退休后的大把时光里,他不仅画画写字玩雕刻,还琢磨起了石刻,这一刻就收不了手。

王启钧的石刻以就地取材和临摹复刻景点标牌为主,在他家橱柜里,大大小小收藏着50多块心血之作。拿起一块石刻,他就能将其来历娓娓道来:这块“玉女峰”石头,是在连云港花果山的山顶上找到的,“灵谷洞”是寻觅于无锡灵谷山的山洞……每一块石刻上都有关于当地风土人情和旅途时光的

美好回忆。王启钧为何如此痴迷石刻呢?这源于旅行时的一个想法:看到很多石刻古迹,譬如敦煌壁画等,都是古人一笔一画雕刻流传至今。受此启发,他也想利用爱好特长把他看到的景点石标临摹仿刻出来,做成一件精美的艺术品,让身边更多的人来感受祖国的大好河山。

时间长了,王启钧已经从雕刻石头这种工艺爱好慢慢升华为雕刻“人生”,不仅是自己的兴趣人生,更是雕琢他人内心思想。自2002年退休后,他加入了村里由退

休老党员、老干部组成的“五老”队伍,从事青少年帮教工作。在他看来,每个孩子都是一块璞玉,用“心”这把刻刀精心“雕塑”,都能成为一块有用之才。帮助刑释家庭子女重回正轨,为困难学生奔波复学,在他们“雕琢”下,这些孩子如今都走上了工作岗位。王启钧也被港闸区委区政府评为关心下一代工作先进工作者。

最近,他又开始筹划把港闸八景用石刻创作出来,把南通风土人情宣传出去,让更多的人看到家乡如此美好。